

Give Views

Comments:

本地勞動力

香港本地的勞動力應分為智慧型及勞動型。

自始開創了副學士學位，直至現在，一方面令副學士的人數急升，引致大專學生人數大量上升。智慧型的勞動力有飽和的現象，而真正欠缺的是勞動型勞動力。

勞動型勞動力欠缺的原因有以下三項：

-中學課程延長至中六，令大部份學生都中六學歷，而中六畢業已有一定的教育基礎，再投入勞動型勞動力就比較難。

-中學輟學、未能就讀專上課程、低學歷婦女都有欠缺規劃及職業的導向。

-低學歷婦女及家庭主婦未能成為香港的勞動型勞動力，原因是婦女都需要花大量的時間照顧家庭，而只能從事兼職工作，而大部份在職婦女表示，顧主可以選擇的婦女很多，大都不配合婦女照顧家庭。

家庭與生育

政府多年只著眼提供及改善人工受孕服務，而欠缺處理香港個人空間不足，工作及生活壓力日益沉重，應先改善房屋及土地政策，以減低香港市民工作及生活負擔。

此外，香港的教育制度混亂，朝令夕改，令香港人減少生育考慮，擔心禍延下一代。

教育方面

香港的教育制度混亂，職業學校剛進入夕陽時期，因香港教育的不重視，希望重新提出職業教育，可以為職業教育有明確的定位及社會貢獻。

整體而言，香港的人口需要全面的規劃，包括房屋、土地、社會設施、教育、生育、老人服務等，而非只是跟著問題走。